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Ata da Reunião Ordinária do Colegiado Pleno,
realizada no dia 31 de maio de 2021.

No dia 31 de maio de 2021, ocorreu a reunião do Colegiado do Programa de Pós-graduação de
História através de videochamada pelo google meet por estarmos em contexto da pandemia do
Corona Vírus. Estiveram presentes a secretária do PPGHIS Yulla Ruas; os docentes Alexandre
Câmera Varella; Clovis Antonio Brighenti; Hernán Venegas Marcelo; Paulo Renato da Silva; Pedro
Afonso Cristóvão dos Santos; Rodrigo Faustinoni Bonciani; Rosângela de Jesus Silva, o discente
Matias Maxiliano Martinez suplente e nesse ato representando Guilherme Lima. Também estiveram
presentes os discentes Basualdo dos Reis Gomes; Aline Domingos Corrêa; Lura Cristianm;
Loudima Amicia Pierre Louis; e Caroline Silva Ferreira. Às 14h05 o coordenador do PPGHIS
Clovis Brighenti deu início a reunião a apresentou a pauta: 1 – Eleição da nova coordenação do
PPGHIS; 2 – Composição da Comissão de Bolsas; 3 – Demanda apresentada pelos Estudantes
quanto a prova de proficiência; 4 – Demanda de novos docentes ao programa; 5 –
Avaliação/monitoramento do PPGHIS; 6 – Recursos Proap/UNILA; 7 – Confirmação de docentes
para coorientação; 8 - O que houver. Para este último item foram agregados os seguintes temas:
aprovar os exames de proficiências; Prazos finais para qualificação e defesa. A pedido da docente
Rosangela, a pauta foi invertida, passando o último ponto para o início: Pauta oito, que houver:

Validar solicitações de discentes referente aos certificados de proficiência. Pelo fato do PPGHIS
não ofertar exame de proficiência, os certificados precisam ser aprovados pelo Colegiado. Foram
apresentados e aprovados os certificados de proficiência em língua inglesa dos seguintes discentes:
Caroline Copetti de Vargas, Caroline Silva Ferreira, Christian A. Rodriguez Aldana, Edson dos
Santos Junior, Ester A. Lima da Silva, Guilherme da Conceição de Lima, Julimar del Carmen Mora
Silva, Maria Izeth Braga Beltrão, Pedro Louvain de Campos Oliveira, Aline Domingos Corrêa e
Luciano Gabarrão. Prazos finais para qualificação e defesa: A pedido de alguns discentes para
que fosse estendido o prazo para qualificação e defesa, o colegiado se debruçou sobre o tema. O
coordenador lembrou que na última reunião ordinária ficou estipulado que: “O coordenador
informou que em virtude da suspensão das atividades em março de 2020 o calendário ficou
suspenso até dezembro de 2020, totalizando dez meses. Dessa forma os discentes que ingressaram
em agosto de 2019, e teriam prazo de conclusão em julho de 2021, poderão defender até maio de
2022, sendo que as qualificações deverão ser realizadas até outubro de 2021; já para a turma que
ingressou em 2020 o prazo ficou prorrogado cinco meses, podendo fazer a qualificação até
dezembro de 2022 e a defesa até junho de 2023”. Foi sugerido e acatado que: caso o discente avalie
com seu orientador, a necessidade de prorrogação de prazo, deve ser elaborado novo cronograma e
apresentado ao colegiado. Para o momento serão válidas as datas acima definidas. Pauta um:
Eleição de nova coordenação do PPGHIS. O professor Clovis informou que está deixando o
cargo por ter cumprido mais de dois anos de mandato e por desejar um afastamento no próximo
ano, tendo uma portaria se encargos vencidos no dia 27 de fevereiro e uma portaria com encargos a
vencer no dia 01 de novembro de 2021 (Portaria Nº 733/2019/GR de 01 de novembro de 2019 que
alterou a Portaria nº 88/2019/GR, publicada no Boletim de Serviço nº 426, de 27 de fevereiro de
2019). Informou que de acordo com o Regimento Interno (Art. 7 inciso IV), a escolha compete ao
colegiado. Foi pedido ao atual coordenador manter-se no cargo até finalizar o processo seletivo
relativo ao Edital 01-2021 PPGHIS. Após uma rodada de considerações sobre critérios e
mecanismos para o rodízio no cargo, o Professor Alexandre voluntariou-se a assumir a
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coordenação,
após a conclusão do processo seletivo acima mencionado, com compromisso de permanecer no
cargo por 1(um) ano, podendo cumprir os 2(dois) anos regimentares a depender de avaliação
posterior e de eventual alteração regimental a respeito dos critérios de escolha de futuras
coordenações do PPGHIS. Os professores presentes na reunião consideraram correto que, a partir
de agora, a mudança de coordenação ocorra no meio do ano e não mais no mês de fevereiro, devido
aos processos seletivos e à tarefa de entrega dos relatórios Sucupira. O professor Alexandre
comprometeu-se em avaliar e propor outros ajustes ao regimento. Fica pendente a definição de nova
vice coordenação. Pauta dois: Comissão da Comissão de bolsas. Conforme instrução normativa
da PRPPG, a comissão de bolsas deve ser composta por três integrantes: dois docentes e um
discente (preferencialmente bolsista). Foi deliberado que os integrantes serão o professor Hernán
Venegas Marcelo e o professor Paulo Renato da Silva.O corpo discente tem até dia 10 de junho para
indicar um nome para representar a categoria; Pauta três: Demanda apresentada pelos

Estudantes quanto a prova de proficiência. Os discentes do Programa apresentaram uma
demanda de rever a exclusividade de língua inglesa como proficiência em língua estrangeira. Os
estudantes demandaram que o colegiado atente para a possibilidade de outras línguas incluindo as
indígenas do continente. Após um debate preliminar, o colegiado deliberou que o tema seja
incorporado nas considerações sobre os ajustes ao regimento interno. Pauta quatro: Demanda de
novos docentes ao programa. Motivados pela pandemia que obrigou adiar a defensa das
dissertações e da necessidade de recompor o quadro de docentes devido a mudança dos professores
Kakozi e Samuel da posição de efetivos para visitantes, o colegiado considerou válido iniciar as
tratativas para incorporação de novos docentes, para efetivação em 2022.1. O professor Pedro
propôs elaborar uma minuta de edital de processo seletivo para novos docentes. A proposta é que
esse documento seja apresentado ao colegiado em meados de julho, em nova reunião do colegiado,
e que em agosto seja feita a redação final do edital para publicação em setembro. Pauta cinco –
Avaliação/monitoramento do PPGHIS: O coordenador informou que a PRPPG adquiriu uma
plataforma virtual para monitoramento e avaliação dos PPG na Unila, trata-se da stela experta
(https://pg.stelaexperta.com.br/). A partir das avaliações permanentes é possível a elaboração de
planejamentos estratégicos. Foi sugerido uma reunião para o dia 08 de junho às 14h a fim de
apresentar a plataforma ao colegiado e iniciarmos conversações na perspectiva do monitoramento
do programa. Pauta seis: Recursos Proap/UNILA. A pedido de alguns coordenadores de PPG, a
PRPPG alteração o edital (Edital 96/2020) para incluir a possibilidade dos estudantes acessarem
essa verba que eram exclusiva aos docente, para os discentes pagarem taxas de inscrição em eventos
acadêmicos condicionados a apresentação de trabalhão (EDITAL Nº 20 / 2021 – PRPPG) (Art. 3º).
Os PPG precisam publicar edital de fluxo contínuo estabelecendo os critérios de seleção dos(as)
discentes, prazos e procedimentos para inscrição e prestação de contas, que deverá ser de fluxo
continuo. Diante dessa demanda foi apresentada e deliberada a proposta de alterar/remanejar a
verba de R$ 2.410,48 da rubrica “Revisão de artigos para a revista do PPGHI” presente no anexo I
da Proposta de execução financeira, para “Taxa de Inscrição”. O professor Clovis se comprometeu a
elaborar uma minuta de edital e enviar a todos para ser aprovado na próxima reunião. Há também
uma verba prevista de R$ 6000,00 para publicação de um livro. Foi sugerido que o livro não fique
exclusivo aos membros do PPGHIS. Foi composta uma comissão para organizar a obra composta
pelos professores Paulo, Hernán e Alexandre. Também foi compósita uma comissão para organizar
um evento para a segunda quinzena de outubro do PPGHIS, composta por docentes Rosangela,
Covis e os decentes Aline, Matias e Laura. Outros discentes e docentes poderão se agregar a
comissão. Do Proap Unila há verba também para os docentes participarem de eventos, cerca de
1500 reais para os 11 docentes. Pauta sete: Confirmação de docentes para coorientação: O
artigo Art. 59 do Regimento interno explicita que “Poderão ser co-orientadores os docentes
permanentes, colaboradores e visitantes do Programa”. Como temos um número limitado de
docentes tivemos que recorrer ao Art. 63 do referido regimento, que permite, em casos
excepcionais que o coorientador seja externo ao corpo docente do Programa, mediante aprovação
do Colegiado. Sendo assim foi apresentado as seguintes demandas.de coorientação: dos discentes
Edson Junior, Ester Araújo, Maria Izeth, Pedro Louvain, Alanna Aquemi, Hamanda Fontenelle e
Juliana Alves. O colegiado ratificou o pedido. Após as conclusões da pauta discentes demandaram
informações sobre o estágio docência. A secretaria enviará o edital, o formulário bem como as
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decisões já deliberadas por esse colegiado a todos os discentes. A reunião foi encerrada às 16h30.
Nada mais havendo a tratar, eu Yulla Ruas, lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pelos
demais membros presentes. Em tempo: o professor Paulo, porque questões pessoais, declinou de
comissão de elaboração do livro.

Yulla Ruas ___________________________________________________

Alexandre Camera Varella__________________________________________

Clovis Antonio Brighenti___________________________________________

Hernán Venegas Marcelo____________________________________________

Matias Maxiliano Martinez_________________________________________

Paulo Renato Da Silva _____________________________________________

Pedro Afonso Cristovao Dos Santos ___________________________________

Rodrigo Faustinoni Bonciani_________________________________________

Rosangela De Jesus Silva ___________________________________________
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